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сьогодні україна йде невпинним шляхом розвитку багатьох сфер 
життєдіяльності: соціальної, політичної, економічної. зокрема, у Наці-
ональній економічній стратегії на період до 2030 року, що затверджена 
постановою кабінету міністрів україни від 3 березня 2021 р. № 179 
(далі – стратегія), як вектор руху нашої держави позначено створен-
ня можливості для реалізації наявного географічного, ресурсного та 
людського потенціалу країни для забезпечення належного рівня до-
бробуту, самореалізації, безпеки, прав та свобод кожного громадянина 
україни через інноваційне випереджальне економічне зростання [1]. 
очевидно, що сталий розвиток як економічних, так і соціальних від-
носин опосередковується розвитком інновацій. а це означає, що руха-
тися вказаним у стратегії шляхом можна виключно через збільшення 
інноваційної активності. безумовно, така активність дозволить підне-
сти україну на новий рівень серед держав світу. 

Науковці неодноразово підкреслювали, що сучасний економіч-
ний розвиток характеризується провідним значенням науково-тех-
нічного прогресу і інтелектуалізацією основних факторів вироб-
ництва. це означає, що одним із глобальних факторів для такого 
розвитку за ринкової конкуренції стає саме впровадження інновацій, 
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які створюють умови для суб’єктів господарювання для отримання 
додаткових вигод, прибутків за рахунок монопольного використання 
інтелектуальної власності.

характерно, що досвід різних країн засвідчує той факт, що реалі-
зувати інноваційний потенціал доволі складно, а той неможливо без 
належної підтримки держави, адже через застосування відповідних 
заходів можливо стимулювати інноваційну активність суб’єктів гос-
подарювання, заохочувати їх до інноваційної діяльності. Не випадково 
вчені підкреслюють, що «на одному ентузіазмі створювати інновації 
за часів високих технологій досить проблематично, тому необхідно, 
щоб бізнес пішов у науку. а для цього потрібно створити комфортні 
умови щодо пільг та преференцій у системі оподаткування для учас-
ників інноваційних процесів» [3]. традиційно до таких стимулів від-
носять: пільги при сплати податку на додану вартість операцій з реалі-
зації виняткових прав на винаходи (ноу-хау), виконання організаціями 
Нддкр та технологічних робіт, що належать до створення нової про-
дукції та технологій або до їх удосконалення; для платників податків, 
які перейшли на спрощену систему оподаткування, закріплення права 
списувати витрати на патентування та оплату послуг з отримання пра-
вової охорони результатів інтелектуальної діяльності.

безумовно, що відповідні трансформації мають набувати право-
вого характеру, що вказує на зміни у правовому регулюванні певних 
суспільних відносин. тож, очевидно, що у розглядуваному контексті 
значних перетворень потребує підхід до оподаткування діяльності 
суб’єктів, що застосовують інновації. однак, що ми маємо на прак-
тиці сьогодні, чи пропонуються для розвитку інновацій в україні 
вкрай необхідні ініціативи? відповідь на це питання буде не втіш-
ною. так, лише за останні два роки (2020-2021 роки) до податкового 
кодексу україни внесені зміни і доповнення більше, ніж тридцятьма 
законами. Необхідність і об’єктивність таких змін обґрунтовуєть-
ся багатьма чинниками, починаючи від подальшого удосконалення 
податкової системи нашої держави, імплементації численних між-
народно-правових норм, впровадження цифрових технологій в про-
цедури адміністрування податків і зборів, до усунення технічних і 
логічних неузгодженостей податкового законодавства. водночас за-
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лишаються осторонь питання оптимізації оподаткування з метою 
підтримки і широкого застосування інновацій у різних сферах. тож 
можна також припустити, що і положення стратегії можуть залиши-
тися лише певним гаслом. 

показово, що певні спроби позначити заходи державної підтрим-
ки суб’єктів господарювання, які впроваджують інновації. так не-
щодавно офіційному сайті міністерства освіти і науки україни було 
представлено розроблений кабінетом міністрів україни законопро-
ект «про підтримку та розвиток інноваційної діяльності» (далі – про-
ект) [2]. так, у п. 1 ст. 29 проекту вказано, що «держава застосовує фі-
нансово-кредитні та податкові методи з метою створення економічно 
сприятливих умов для ефективного провадження інноваційної діяль-
ності відповідно до законодавства україни». а у ст. 33, яка має назву 
«фінансово-кредитні та податкові інструменти державної підтримки 
у сфері інноваційної діяльності» зазначено, що «держава застосо-
вує фінансово-кредитні та податкові інструменти з метою створення 
економічно сприятливих умов для ефективного провадження іннова-
ційної діяльності відповідно до законодавства україни, забезпечення 
збільшення обсягу частки інноваційної продукції в загальному об-
сязі промислової продукції щороку на 0,5%. інноваційні підприєм-
ства, організації звільняються від сплати ввізного мита та податку на 
додану вартість з наукових приладів, обладнання, запасних частин і 
витратних матеріалів до них, реактивів, зразків, наукової літерату-
ри в паперовому та електронному вигляді, що ввозяться в україну 
для забезпечення власної наукової та науково-технічної діяльності та 
інноваційної діяльності (крім підакцизних товарів). перелік такого 
обладнання формується щороку кабінетом міністрів україни за по-
данням центрального органу виконавчої влади, що формує державну 
політику у сфері інноваційної діяльності, на підставі пропозицій ін-
ших центральних органів виконавчої влади». 

в цілому оцінюючи позитивно спроби розробників позначити 
точки перетину інноваційної діяльності і оподаткування як дієвого 
інструмента державного сприяння розвитку такої ініціативи, по-
значимо деякі аспекти. по-перше, в зазначених формі і змісті ст. 33 
проекту не зможе бути підтримана. це пов’язано перед усім з тим, 
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що наявність у неподаткових законах податково-правових норм за-
боронено. всі відносини, що виникають у сфері справляння подат-
ків і зборів, зокрема ті, що пов’язані із порядком їх адміністрування, 
встановленням платників податків та зборів, їх прав та обов’язків, 
визначаються виключно податковим кодексом україни. до того ж 
внесення змін до податкового кодексу україни може здійснюватися 
також виключно шляхом внесення змін до цього кодексу. тож для 
того, аби податкові пільги «запрацювали» для суб’єктів інноваційної 
діяльності, пропоновані новації потрібно представити як зміни і до-
повнення до відповідних статей податкового кодексу україни. по-
друге, розробникам необхідно більш чітко підійти до характеристи-
ки податкових пільг. так, якщо вводити податкові пільги по податку 
на додану вартість, то коректним є підхід, за кого звільнитися мають 
не «наукові приладів, обладнання, запасні частини і витратні матері-
али до них, … , що ввозяться в україну для забезпечення власної на-
укової та науково-технічної діяльності та інноваційної діяльності», 
а операції з ввезення на територію україни відповідного майна, при-
ладів та ін. для забезпечення власної наукової та науково-технічної 
діяльності та інноваційної діяльності. 
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ДІЯЛЬНОСТІ

в процесі реформування національного законодавства у сфері інно-
ваційної діяльності висуваються пропозиції щодо нормативно-правово-
го врегулювання інноваційно-активного підприємства (компанії). разом з 
тим, правова сутність цього суб’єкта інноваційної діяльності є не достатнім 
чином дослідженою. у цих наукових тезах, здійснено комплексний ана-
ліз теоретичних підходів та законодавчої практики Єс щодо регулювання 
сутності цього суб’єкта та висунуто власні позиції щодо доцільного нор-
мативно-правового закріплення визначення терміну «інноваційно-активне 
підприємство».
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